

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Маршрутами уборочной страды ОГРЕХИ, ВЕДУЩИЕ К ПОТЕРЯМ

СОВМЕСТНЫЙ РЕЙД РЕДАКЦИИ, РАЙОННОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, АГРОНОМICHСКОЙ СЛУЖБЫ РАЙОНА, ИНСПЕКЦИИ ГАИ.

Рейдовая комиссия стремилась проверить на уборке урожая организацию и дисциплину труда, качество работы. В ее состав вошли: председатель районного комитета народного контроля А. Н. Бражевич, старший агроном льносемстанции Н. П. Федорова, старший инспектор ГАИ Г. О. Муравский.

КОЛХОЗ «Урожай» — хозяйство обширное, и зернобобовые здесь нужно убрать с площади 940 гектаров. Из беседы с главным агрономом хозяйства Александром Михайловичем Петровым узнали, что планом предусмотрено скосить и обмолотить зерновые за шесть дней.

Если учесть, что уборка хлебов началась второго августа и комбайнеры работают в поле 12 дней, а убрано на 14 августа всего 400 гектаров, становится ясно, что план уборочной стадии срывается.

Как и положено, перед началом жатвы хлебов с механизаторами проведено собрание, на котором утвержден не только план, но и условия социалистического соревнования.

Условиями оговорено и качество труда комбайнера, от которого поставлена в прямую зависимость дополнительная оплата труда. Однако агроном, да и комиссия не очень были довольны качеством уборки зерновых на некоторых полях, однако за прошедшие 12 дней уборочной стадии в контуре правления не поступило ни одной докладной, в которой бы отмечалась плохая работа какого-либо механизатора. Так очень важный материальный стимул при уборке хлебов в колхозе остается неиспользованным.

На уборке хлебов работают два звена — коммунисты Ивана Васильевича Тарасова и Василия Федоровича Сабинина. Сначала мы побывали на полях, где работает звено Тарасова.

Поле, что около деревни Михельково, не назовешь обширным и ровным. Убрано оно без ограждений. Комиссия осталась довольна и вымолотом. Однако на стерне встречается немало колосьев, срезанных и сбитых комбайном из-за неправильной регулировки высоты хода жатки.

Из разговора с механизаторами мы узнали, что звеньевый И. В. Тарасов не раз проводил беседы с комбайнёрами, чтобы во время работы высота жатки постоянно регулировалась. Забегая вперед, хочется сказать, что этим же недостатком в работе страдают и некоторые механизаторы в звене В. Ф. Сабинина.

Комиссия внимательно осмотрела и машины, отвозящие зерно от комбайнов. Было отмечено, что все они загерметизированы и потеря зерна при перевозке хлеба не допускается.

В общем, звено И. В. Тарасова работает слаженно, в основном качественно. Этому способствует и хорошее обслуживание комбайнёров и техники. Не случайно звено намолачивает много зерна, а звеньевой занимает в трудовом соперничестве первое место. Первое место присуждено за минувшую неделю и шоферу этого звена Николаю Ивановичу Прохорьеву.

При переезде на поля, где работает звено В. Ф. Сабинина, мы остановили трактор, перевозящий в тележке людей. Механизатор за подобные нарушения был серьезно предупрежден. Часть машин, которая была осмотрена, плохо загерметизирована. Чувствуется, что начальник участка Владимир Иванович Васильев не проявляет должной принципиальности по отношению к прикомандированным шоферам. А надо бы, ведь щели в кузове машин — это прямые потери хлеба.

В отделении Силя уборку хлебов вести сложнее из-за засоренности полей травой. Здесь значительно чаще встречаются участки полеглых хлебов, которые не убираются.

Но, несмотря на эти недостатки, звено Сабинина тоже работает ритмично.

В этот день не обошлось и без чрезвычайного происшествия. В деревне Есенники около магазина был встречен шофер бензовоза Анатолий Михайлович Александров, он оказался в нетрезвом состоянии. Дорого обошелся хмель. Анатолию Михайловичу — от него были отобранные права на вождение автомашины.

Не совсем благополучно обстоят дела и на центральном зернотоке. Здесь, можно сказать, неряшливо относятся к урожаю. Куда ни глянь — везде рассыпанное зерно. А должной оценки это не получает ни со стороны главных специалистов, ни со стороны рабочих.

Вызывают недоумение расхождения в отчетности и наличии зерна. На сегодня разница составляет более восьми тонн.

И в заключение хочется сказать, что все эти «незначительные» недостатки в уборочной цепи обрачиваются значительными потерями урожая. И не одиннадцать центнеров зерна с гектара собирали бы хлеборобы колхоза «Урожай», если бы вовремя предусмотрели утечку зерна.

Материал подготовил Н. ПАВЛОВ.

ЭКРАН СОРЕВНОВАНИЯ КОМБАЙНЕРОВ

В первой графе — намолочено зерна на 13 августа 1984 года, во второй — соцобязательство (в центнерах).

им. Мичурина
Иванов А. И. 1270 1400
Михайлов В. Д. 1090 1400
Иванов В. В. 1090 1840
Орлов А. В. 1270 1840
Курыгин П. И. 60 1260
Фатеев А. В. 20 1260

«XXI партсъезд»
Николаев А. Г. 430 1600
Григорьев Н. А. 490 1200
Васильев С. Н. 200 1500
Алексеев В. В. 660 1500
Петров А. К. 540 1500
Степанов В. А. 420 1200

«Кр. Октябрь»
Матвеев Н. Ф. 400 1350
Михайлов М. В. 340 1350
Пигарев Ю. В. 360 1350
Тимофеев А. А. 230 1350
Васильев В. И. 430 1350
Семенов А. П. 350 1350
Смолин И. В. 90 1350
Прокофьев В. А. 440 1350

им. Любимова
Григорьев Г. Н. 460 1160
Долгачев Е. И. 150 1160
Тимофеев С. А. — 1160
Алексеев В. А. 280 1160
Степанов А. А. 280 1160
Васильев А. М. 300 1160

«Урожай»
Тарасов И. В. 950 1250
Егоров А. И. 530 1250
Федоров В. А. 410 1250
Морозов В. А. 210 1150
Григорьев В. П. 330 1150
Павлов И. Н. 160 1150
Сабинин В. Ф. 450 1250
Куликов И. А. 180 1250
Борисов Ю. П. 400 1250
Тимофеев Н. А. 410 1250

«Кр. Заречье»
Дмитриев Г. А. 420 750
Андреев Н. Ф. 230 750
Васильев А. В. 240 750
Дроздецкий В. Ю. 60 750
Козыakov С. Н. — 750

«Заветы Ленина»
Николаев А. Н. 220 1370
Степанов А. П. 540 1370
Дмитриев А. А. 350 1370
Андреев В. Н. 230 1370

«Вперед»
Михайлов С. В. 650 1460
Иванов В. В. 650 1460
Александров А. Е. 650 1460
Александров А. Г. 650 1450

«Большевик»
Илларионов И. М. 1030 2000
Андреев А. Ф. 630 1860
Васильев Н. М. 450 1480
Федоров И. В. 360 1480
Семенов Н. В. 1020 2000
Андреев А. С. 640 1350
Александров А. А. 820 1750
Никифоров П. Н. 830 1700
Никитин С. А. 700 1750
Янович А. С. 550 1760

«Кр. фронтовик»
Буряков Н. П. 840 1300
Минаев А. М. 440 1300
Лещиков В. М. 890 1300
Глушников А. А. 470 1300
Петров М. А. 1040 1300
Бартенев М. А. 500 1300

** Колхоз имени Жданова сведений о работе комбайнёров не представил.

«Красному маяку» отвечают

ПРИНЯТЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ

Правление колхоза «XXI партсъезд» рассмотрело статью «Чего не предусмотрели специалисты», опубликованную в газете «Красный маяк» 21 июля 1984 года. Приняты срочные меры по ремонту косилок. Дополнительно пущены в работу еще две косилки. Всего на косьбе действуют шесть косилок. К

ЧЕТВЕРГ
16
АВГУСТА
1984 г.
№ 99 (981)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

В исполнкоме
райсовета

Награды победителям

Исполнком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги проведения месячника «За лучшее качество молока» и решили наградить Почетной грамотой:

— колхоз имени Жданова (председатель т. Вишневский И. И., главный зоотехник т. Николаев В. А.), который в июле 1984 года продал государству молока первым сортом 100 процентов и занял первое место среди колхозов и совхозов района, выдать премию в сумме 100 рублей;

— колхоз «Вперед» (председатель т. Иванов Н. А., главный зоотехник т. Иванова В. С.), который продал государству молока в июле 1984 года первым сортом 96 процентов и занял второе место среди колхозов и совхозов района, выдать премию в сумме 75 рублей;

— колхоз «XXI партсъезд» (председатель т. Степанов Е. И., главный зоотехник т. Степанова Г. В.), который продал молока государству в июле 1984 года первым сортом 92 процента и занял третье место среди колхозов и совхозов района, выдать премию в сумме 50 рублей.

Первое место присуждено коллективу молочнотоварной фермы «Воловня» совхоза «Глубоковский», второе место — молочнотоварной ферме «Заверяйка» совхоза «Красный фронтовик», третье место — коллективу молочнотоварной фермы «Продвиги» колхоза «Урожай». Коллективы ферм награждены Почетными грамотами исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежными премиями в сумме: коллектив фермы Воловня — 30 рублей, фермы Заверяйка — 25 рублей, фермы Продвиги — 20 рублей.

Районный пресс-центр
информирует

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 15 августа 1984 года. В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — намолочено зерна с гектара (в центнерах).

им. Мичурина 61 18

«Урожай» 49 11

«Большевик» 48 16

им. Любимова 43 7

«Вперед» 41 16

«Кр. фронтовик» 40 20

«XXI партсъезд» 39 13

«Глубоковский» 37 17

«Салют» 32 9

«Заветы Ленина» 29 13

«Кр. Заречье» 29 10

«Опочецкий» 26 19

им. Жданова 25 12

«Кр. Октябрь» 24 12

«Духновский» 20 7

«Организатор» 16 9

По району 33 13

С первых дней уборочной стадии в социалистическом соревновании среди хозяйств района первенство удерживает колхоз имени Мичурина. Высокими темпами ведут жатву земледельцы колхозов «Большевик» и «Урожай». Лучшие намолоты зерна с гектара в совхозах «Красный фронтовик» и «Опочецкий» и в колхозе имени Мичурина.

ВНИМАНИЕ — КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ СЕЛА

С пленума районного комитета партии

Из доклада П. Н. Голубкова

Как уже сообщалось в газете, 10 августа состоялся очередной пленум районного комитета партии, обсудивший вопрос «О мерах по ускорению социально-экономического развития колхозов и совхозов района и закреплению кадров на селе». С докладом на пленуме выступил первый секретарь районного комитета партии П. Н. Голубков.

Все трудающиеся района, сказал докладчик, настойчиво работают над реализацией задач одиннадцатой пятилетки, решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и принятой им Продовольственной программы, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию Нечерноземья и Псковской области. Практическая реализация этих документов оказывает благотворное влияние на развитие экономики колхозов и совхозов и в целом на жизнь и дела района.

Заметные сдвиги произошли в социально-культурном и производственном строительстве на селе. За последние десять лет построено почти 35 тысяч квадратных метров жилья. Сдано в эксплуатацию 63 километра дорог. Все колхозы и совхозы имеют детские дошкольные учреждения, дома культуры или клубы, библиотеки, большая часть хозяйств — столовые. Значительная работа проведена по обновлению земель.

Партия и правительство проявляют постоянную заботу по подъему сельскохозяйственного производства. На одиннадцатую пятилетку колхозам и совхозам района выделено 36,2 миллиона рублей капитальныхложений. Повышены закупочные цены на продукцию сельского хозяйства, установлены надбавки к ним низкорентабельным и убыточным хозяйствам. Только за это в прошлом году получено дополнительно 2,5 миллиона рублей.

Сельское хозяйство района добилось некоторых положительных результатов в ответ на ту помощь, которая оказана селу. За три года одиннадцатой пятилетки выполнены планы продажи государству зерна, картофеля, сена. Однако хозяйства остаются в большом долгу перед государством по продаже мяса. По-прежнему низка культура земледелия, вследствие чего лишь отдельные хозяйства получают стабильные урожаи. Не уделяется должного внимания такой рентабельной отрасли в земледелии, как льноводство. Район уже несколько лет не выполняет план продажи льнопродукции.

Животноводство — одна из важных отраслей сельскохозяйственного производства. В районе увеличиваются надои молока, растет его жирность, выход молодняка на 100 голов, увеличена продажа молока первым сортом. Но достигнутые результаты не должны нас успокаивать. Следует признать, что в реализации мер, намеченных постановлениями партии, правительства по преобразованию Нечерноземья, мы допускаем существенные недостатки. В ряде хозяйств смирились с низкой продуктивностью животноводства, не принимают эффективных мер для укрепления коровьей базы. Во многих колхозах и совхозах слабо поставлена племенная работа, не уделяется должного внимания воспроизведению стада. Ежегодно за счет яловости коров район недополучает около 1750 тонн молока и 2 тысячи телят.

Оснащенность колхозов и совхозов техникой растет. Вместе с тем снижается выработка на эталонный трактор, велики простоя парка по техническим и организационным причинам. Плохо используется в хозяйствах грузовой автотранспорт. Первичным партийным организациям, Советам народных депутатов, хозяйственным руководителям, всем звеням агропромышленного комплекса следует работу свою направить на повышение отдачи имеющегося в хозяйствах потенциала, добиваться снижения потерь на всех этапах сельскохозяй-

ственного цикла.

В центре наших планов была и остается забота о человеке с его растущими материальными и культурными потребностями. В свете требований партии и правительства необходимо к 1990 году довести производство валовой сельскохозяйственной продукции до 17,5 миллиона рублей, увеличив ее на 25 процентов по сравнению с тем, что мы имели за прошедшие три года этой пятилетки. Задача эта требует ускоренного развития села, укрепления экономики совхозов и колхозов.

Следует внимательно разобраться в причинах, которые тормозят укрепление экономики колхозов и совхозов. Одна из них состоит в том, что допускался некомплексный подход к застройке села, недостаточно уделялось внимание развитию экономически слабых хозяйств. Сосредоточив основное строительство на центральных усадьбах и ведя его некомплексно, мы не смогли своевременно создать людям необходимые условия для плодотворного труда и быта.

Пока не отвечают современным требованиям службы быта, торгово-культурное обслуживание сельского населения. Многие населенные пункты не имеют магазинов, нет устойчивой телефонной связи, плохо работает радио, автобусное сообщение. Затрудняет работу, снижает производительность труда низкий уровень механизации животноводческих ферм, что тормозит приток в животноводство молодежи. В хозяйствах района мало типовых ремонтных мастерских, теплых гаражей. Эти и другие причины привели к тому, что сейчас в сельскохозяйственном производстве района недостает 1200 человек рабочих массовых профессий.

Одним из главных резервов роста производительности труда в сельском хозяйстве является более эффективное использование рабочей силы. К сожалению, вследствие различных организационных непорядков, простое техники по техническим неисправностям, прогулов по причине пьянства велики потери рабочего времени. Из-за непроизводительных потерь рабочего времени недодается большое количество сельскохозяйственной продукции. В колхозе «Красное Заречье» на каждого трудоспособного приходилось в 1983 году по 35 прогулов, общие потери из-за прогулов составили 5516 человеко-дней. Пора на местах навести порядок в рациональном совершенствовании организации труда, решительно повести борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Стержнем нашей политики на ближайшую перспективу в застройке села должна быть комплексность. Комплексная планировка и застройка всей территории каждого хозяйства должны быть на первом плане. Не только на центральных усадьбах, но и в деревнях, где располагаются животноводческие фермы и другие производственные объекты, надо создавать условия для закрепления сельского населения, особенно молодежи. Соответствующим службам надо четко определить, что и в какой деревне сделать: где построить магазин, а где открыть лавку на дому, филиал детсада, где отремонтировать колодец, мост. Это и есть проявление заботы о конкретном человеке. Необходимо обратить самое серьезное внимание руководителей подрядных организаций, колхозов и совхозов на строжайшую экономию и сохранность стройматериалов, снижение материоемкости.

Успешное осуществление крупномасштабных задач в решаемой мере зависит от организаторской работы партийных организаций, Советов народных депутатов, руководителей и специалистов хозяйств. Ни одна партийная организация, ни один коллектив не только в деревне, но и в городе, не должен стоять в стороне от выполнения программы ускорения социально-экономического развития колхозов и совхозов и закрепления кадров на селе.

Из выступлений в прениях

А. В. ЯЩИКОВ,
директор совхоза
«Красный фронтовик».

О СУЩЕСТВУЮЩЕМЫЕ партией и правительством экономические и социальные меры по реализации Продовольственной программы дают свои положительные результаты. Во всех отраслях сокращается применение ручного труда. Это видно и на примере нашего хозяйства, где многие процессы в растениеводстве и животноводстве механизированы.

В условиях растущей механизации селу требуются квалифицированные кадры. Совхоз имеет тесную связь со средней школой. Ее выпускники становятся нашими стипендиатами, после службы в армии возвращаются к нам на работу. Партийная организация, администрация совхоза давно занимается вопросами подготовки кадров для работы в хозяйстве, особенно в животноводстве. Следует признать, что в эту отрасль производства молодежь идет не с особой охотой. Значит, настало время в еще большей степени механизировать труд на молочнотоварных фермах.

Продуктивность гектара после окультурирования угодий возрастает. Настало время заняться в более широкой степени мелиорацией земель. Требует перевода в другое место центральная животноводческая ферма совхоза. В целях повышения урожайности необходимо закреплять севообороты за механизированными звеньями и отрядами.

В совхоз поступают письма с просьбой о приеме на работу. Удовлетворить эти желания, пополнить число квалифицированных работников можно при условии возрастающего жилищного строительства. Темпы его нужно резко увеличивать. Одновременно со строительством жилья нужно вести благоустройство, расширять базу детских дошкольных учреждений, служб быта.

Усилиями тружеников совхоза в первом полугодии рентабельность хозяйства составила 17,9 процента. Продолжается работа, чтобы все отрасли совхозного производства были доходными. Коллектив приложит все силы, чтобы добиться лучших результатов в животноводстве и растениеводстве.

Л. Г. ПАВЛОВА,
секретарь парткома
колхоза «Урожай».

О БСУЖДАЕМЫЙ на пленуме вопрос — узловой, от решения его зависит высокая эффективность сельскохозяйственного производства. Это хорошо понимают партком, правление колхоза. Вот почему капитальному строительству уделяется самое пристальное внимание. За последние годы освоено 1 миллион 825 тысяч рублей, из которых свыше полутора миллиона приходится на строительство хозспособом.

За это время в колхозе построены новые жилые одноквартирные дома, проведена реконструкция ряда животноводческих помещений, ведется строительство новых. Улучшение жилищных условий, условий труда колхозников — вот резерв повышения производительности труда, подъема колхозной экономики.

В последние годы молодежь больше закрепляется в колхозе. Молодым семьям по возможности выделяется новое жилье. Построен детский сад, улучшаются дороги. Все это сокращает отток молодежи из села. И мы должны этот процесс сократить до минимума.

Социальное переустройство села неразделимо связано с интенсификацией производства. В условиях нашего хозяйства требуется провести мелиорацию на 550 гектарах. ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» выделила технику, колхоз нашел людей. На этом помошь и кончились, поскольку мехколонна не сумела как следует организовать обучение новых людей.

Серьезные затруднения испытывают хозяйство, его труженики в вопро-

сах водоснабжения. Решение этих проблем целиком должен взять на себя СМУ «Бурводстрой». Требует разрешения с помощью районных организаций ряд других проблем, влияющих на улучшение условий труда и жизни тружеников деревни.

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,
директор совхоза «Глубоковский».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию Нечерноземья оказывает благотворное влияние на подъем экономики хозяйств этой зоны. Только за последние три года этой пятилетки капитальные вложения в совхозе составили 1 миллион рублей. Увеличились в два раза в сравнении с десятой пятилеткой основные фонды на 100 гектаров сельхозугодий. За три года одиннадцатой пятилетки построено около полутора тысяч квадратных метров жилой площади, или же темпы строительства жилья возросли почти вдвое.

Укрепляется материальная база сельского хозяйства. За минувшие восемь лет почти полностью обновился автотранспортный парк, увеличилась поставка минеральных удобрений, что позволило несколько повысить урожайность всех культур.

Работе с кадрами, особенно с молодежью, партийной организацией, администрацией совхоза придают большое значение. Вернувшись из армии механизаторам и шоферам выделяется, как правило, новая техника, кроме того, выдается безвозмездное пособие. Молодым семьям выделяется квартира, скот в личное пользование. За молодыми закрепляются наставники из числа лучших людей совхоза. Открыт подсобный цех.

Большое внимание уделяем учебе кадров. По направлениям совхоза в вузах и техникумах учится шесть человек, заочно учится четверо. Из всех работающих в совхозе среднее образование имеют 38 человек, из них среднее специальное — 34. И все же по социальному-экономическому развитию совхоза, закреплению молодежи на селе сделано еще не все. Низкой остается механизация животноводческих ферм, мало еще строим жилья. Не проводятся мелиорация и культуртехнические работы. Необходимо вкладывать больше средств в строительство дошкольных учреждений, культурно-бытовое строительство.

Н. С. МАТВЕЕВ,
механизатор совхоза «Опочецкий».

ПЛОДОВОРНО трудаются над реализацией решений XXVI съезда КПСС труженики совхоза «Опочецкий». Используя большую помошь государства, совхоз увеличивает производительность животноводства, урожайность сельскохозяйственных культур. Успешно выполнено полугодовое задание по продаже государству животноводческих продуктов. Увеличились по сравнению с прошлым годом надои молока, они составили за семь месяцев по 1740 килограммов на корову. Коллектив совхоза снял план заготовки сена, продолжает заготовку кормов. Механизаторы совхоза организованно включились в уборку зерновых и картофеля.

Успешно решается в совхозе жилищная проблема.

За последние три года хозспособом построено 12 жилых домов. Хозспособом построены детский сад, столовая, клуб на центральной усадьбе. В этом году должно быть сдано 5 двухквартирных жилых дома.

Увеличивается население в поселке Варыгино. Молодежь успешно трудится, но вот свободное время проходит негде, нет настоящего клуба. В приспособленном помещении находится и детский сад в поселке Варыгино, молодые семьи стоят на очереди для устройства детей. Работники животноводческого комплекса просят оказать помошь в освещении дороги, ведущей на комплекс, асфальтировать территорию вокруг жилых домов.

Таковы надои молока сведения

за неделю с 6 по 13 августа 1984 года.

В первой графе — среднесуточный надои молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — продано молока первым сортом (в процентах).

«XXI партсъезд»	8,9 +1,6	80
«Организатор»	7,5 +1,1	65
«Вперед»	7,4 +0,5	100
«Духновский»	7,3 -0,2	88
«Опочецкий»	7,1 +0,9	66
«Глубоковский»	7,1 -0,7	59
«Большевик»	6,9 +1,0	47
«Кр. Заречье»	6,9 -0,3	100
«Кр. фронтовик»	6,5 -0,6	100
«Урожай»	6,4 +0,1	86
им. Мичурина	6,2 -1,7	—
«Кр. Октябрь»	6,1 +1,2	37
«Заветы Ленина»	5,5 +1,2	—
им. Жданова	5,5 -0,1	100
им. Любимова	5,5 -0,3	100
«Салют»	4,6 -0,6	—
По району	6,8 +0,6	68

По сравнению с июлем этого года среднесуточные надои молока в целом по району снизились более чем на 0,5 килограмма от коровы. Не допустили снижения надоев молока только совхозы «Организатор», «Глубоковский», «Красный фронтовик». Минимальное снижение надоев — на 100 граммов в сутки от коровы — наблюдается в колхозе «XXI партсъезд», который имеет сейчас самые высокие надои в районе. В этом колхозе и лучший показатель по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — плюс 1,6 килограмма.

В целом по району за предыдущую неделю августа животноводы получили надои выше, чем в прошлом году, на 0,6 килограмма. Это позволило продать молока государству на 18 тонн больше. Только из совхоза «Опочецкий» поступило на приемные пункты 56,5 тонны молока — это на 9,8 тонны больше, чем за этот же период прошлого года.

В настоящее время большинство хозяйств имеют высокий показатель жирности сдаваемого молока. В колхозе имени Любимова он составил 4 процента, в колхозе имени Мичурина — 3,8 процента. Шесть хозяйств имеют показатель жирности 3,6 процента.

Значительно хуже обстоит дело с сортностью сдаваемой продукции. За неделю только пять хозяйств сдали все молоко первым сортом. Из колхозов имени Мичурина, «Заветы Ленина» и совхоза «Салют» первосортная продукция вообще не поступала. По сравнению с прошлым годом этот показатель снизился в районе на 5 процентов.

Менее половины сданного на маслодельно-сыродельный завод молока из колхозов «Большевик» и «Заветы Ленина» принято первым сортом.

Вызывает тревогу положение дел в молочном животноводстве колхоза имени Мичурина. Животноводы этого хозяйства допустили самое резкое снижение суточных надоев молока по сравнению с прошлым годом — 1,7 килограмма. С молочнотоварных ферм этого хозяйства не поступает первосортная продукция. Это свидетельствует о том, что специалисты колхоза мало проявляют заботы о дойном стаде, его полноценном кормлении и содержании.

Необходимо отметить, что восемь хозяйств получают сейчас надои молока ниже среднерайонного показателя.

Сообщательства: как они выполняются ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛЕЖИТ НА КАЖДОМ

ВСТУПАЯ в летний пастбищный период, коллектив нашей фермы выступил инициатором получения за это время по 1400 килограммов молока от коровы. Основания к этому имелись. Впервые, на ферме сложился дружный и сплоченный коллектив. Доярки работают давно, приобрели опыт и дело свое знают. Во-вторых, состав постоянных пастухов, специалистов своего дела позволяет нашему коллективу справиться с поставленной задачей. А если учтеть, что само по себе соревнование рождает стремление трудиться еще лучше, чтобы не только выполнить поставленные перед собой цели, но и превзойти намеченное, то, думается, такой коллектив добьется своего.

С этим настроением и трушимся все мы, четверо доярок. На нашем попечении девяносто коров. В это время надаиваем от каждой не

менее девяти килограммов молока в сутки. Строго придерживаемся утвержденного распорядка дня. И как только подоим коров, наши пастухи Василий Герасимович Васильев и Алексей Александрович Иванов берут животных под свою опеку.

У доярок с пастухами тесное трудовое содружество. Каждый понимает важность своего участка работы и каждый чувствует личную ответственность за порученное дело. Пастухи пасут скот с таким расчетом, чтобы продлить по возможности часы нахождения в поле.

По итогам работы за семь месяцев коллектив нашей фермы занял в совхозном соревновании второе место с результатом 1425 килограммов, уступив только дояркам фермы Кошкино, где показали за это время несколько выше. Мы постоянно соревнуемся с доярками этой фермы, рады их успеху, но ведь

еще последнее слово в нашем соревновании не сказано. И мы стараемся подтянуться, чтобы не уступить, догнать и перегнать своих подруг.

А возможности для этого имеются. Сейчас резерв повышения продуктивности дойного стада остается только поле. Это значит, что все от пастухов зависит, от их умения и добросовестности. Но, думается, одним только полем не добьешься увеличения надоев. Не мешало бы животных и подкормить, особенно на ночь, тем более что ночи становятся длиннее. Раньше, в начале пастбищного периода, давали дополнительный корм животному по два килограмма муки, теперь же выдачи эти прекратились. А не лучше ли было бы предусмотреть эти сроки, дополнительный корм давать уже в конце пастбищного периода. Этим можно избежать уменьшения надоев, работать ста-

бильно в течение всего сезона.

Доярки фермы Антонина Тимофеевна Лобанова, Антонина Павловна Иванова, Татьяна Степановна Белова за семь месяцев превзошли средний показатель надоев по совхозу. Я вышла на первое место в соревновании совхозных доярок с результатом 1692 килограмма молока от каждой коровы своей группы. Но вот с качеством продукции у нас не все так, как хотелось бы. Молоко идет вторым сортом, проверки на качество продукции порой делаются нерегулярно. И зоотехнической службе совхоза стоит учсть это обстоятельство, быть в более тесных и постоянных контактах с нами, доярками. От этого только выиграет общее наше дело.

К. САВЕЛЬЕВА,
старшая доярка
фермы Михалкино
совхоза «Духновский».

Шефы — селу

В ОБЩУЮ КОПИЛКУ



ЧАСТО можно видеть на полях колхоза имени Любимова коллектив треста «Межрайгаз», что находится в Опочке. Рабочие помогают колхозникам на лугах по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Недавно мы застали их за стогованием сена недалеко от центральной усадьбы. День выдался солнечный, жаркий, скошенная трава хорошо подсохла. Часть людей подвозила к месту стогования сено, часть укладывала.

Во главе бригады сегодня был начальник треста Анатолий Григорьевич Иванов.

— Сегодня, — рассказы-

вает Анатолий Григорьевич, — погода выдалась хорошая, это значит, и настроение у людей хорошее. Частые дожди раньше сдерживали работу. За день застогуем более тонны сена.

Из беседы с А. Г. Ивановым мы узнали, что коллективу, которым он руководит, необходимо было заготовить в колхозе 25 тонн сена, а к началу августа план был перевыполнен, в скирды уложено более 27 тонн грубых кормов.

На сенокошение выезжали все. Созданы для этих целей бригады, одну из них возглавляет главный инженер Иван Александрович Федоров.

— У нас каждый обязан внести свой вклад в создание кормовой базы для общественного животноводства колхоза имени Любимова, — заканчивая свой рассказ, говорит начальник треста. — Мы не упускали ни одного погожего дня, поэтому и с планом справились успешно.

Внимательно относились к шефам и главным специалистам хозяйства. Своевременно отводили фронт работ, помогали в кошении трав. Ведь большинство в коллективе треста — женщины.

А. КУЗЬМИН.
НА СНИМКЕ: (слева направо) Р. А. Щемелева, Т. В. Пляц, А. Г. Иванов, В. И. Федорова, Н. И. Аверчинкова.

Вести из совхоза «Салют»

Добрая трудовая слава идет в совхозе «Салют» о животноводах супружек Барановых, что трудятся на откорме молодняка крупного рогатого скота.

Сейчас на обеспечении Галины Павловны и Ильи Федоровича находится около ста бычков. Забот с ними

много, однако животноводы добиваются отличных результатов.

При подведении очередных итогов социалистического соревнования среди коллектива ферм, работающих на откорме, ферме Веденниково присуждено первое место. И не случайно. При плане 700

граммов супруги Барановы добились за июль по 899 граммов среднесуточных привесов скота.

Барановы уже в течение многих лет являются лидерами социалистического соревнования среди животноводов совхоза.

ханизатора комсомольца Василия Васильева и воспитательницы детского сада Людмилу Григорьеву.

Молодой чете Васильевых представлена совхозная квартира, в которую они въехали сразу после свадьбы.

О. ФЕДОРОВ,
внешт. корр.

ВСЕ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Большую работу исполнком Норкинского сельского Совета и администрации совхоза проводят по закреплению молодежи на селе. На территории центральной усадьбы имеется детский садик, строится жилье, благоустраива-

ются улицы, скоро в строй вступит новая восьмилетняя школа.

Не случайно в совхозе все больше стало справляться садеб. На днях в торжественной обстановке зарегистрировали молодую пару: ме-

Пополнять запасы кормов Сведения

на 13 августа 1984 года.

В первой графе — заготовлено всех видов кормов в пересчете на кормовые единицы, во второй — сена, в третьей — силосной массы (в процентах к заданию)

«Опочецкий»	90	104	50
им. Мичурина	81	80	73
«Вперед»	80	68	73
«Кр. Октябрь»	76	70	72
«Глубоковский»	67	82	7
им. Жданова	65	75	49
«Урожай»	65	62	38
«Кр. Заречье»	62	57	51
«Кр. фронтовик»	60	100	20
«Большевик»	60	64	27
«Салют»	59	61	36
«Духновский»	56	51	22
«XXI партсъезд»	52	50	44
им. Любимова	52	48	14
«Организатор»	51	49	23
«Заветы Ленина»	41	26	40
По району	65	67	37

В районе на отчетную дату запасы сена составили 22973 тонны, что составляет 67 процентов к заданию. Совхоз «Опочецкий» заготовил 4141 тонну сена, выполнив задание на 104 процента. Кормозаготовители совхоза «Красный фронтовик» запасли на зиму 1480 тонн этого корма и также успешно решили эту задачу. Однако в среднем по району обеспеченность кормами пока составляет 65 процентов от намеченного. На условную голову скота приходится лишь 10,5 центнера кормовых единиц, или 87 процентов на эту дату к уровню прошлого года.

Особенно неблагополучно обстоят дела в колхозе «Заветы Ленина», где на условную голову скота запасено кормов всего 5,6 центнера в кормовых единицах. В два раза меньше запланированного получено сена в совхозах «Духновский», «Организатор», колхозах имени Любимова и «XXI партсъезд».

Сейчас трудно рассчитывать на устойчивую солнечную погоду. Нельзя снимать с лугов технику и людей с заготовки сена и силоса. Нельзя допускать потери яровой соломы, нужно закладывать ее в сибирские траншеи вместо с кукурузой, люпином и другими сочными компонентами. В благоприятную погоду надо вести ее прессование, уложить в скирды.

Посадил дед... помидоры

Дмитрий Федорович Шалимов из орловской деревни Сетенево не похож на того деда, который вырастил сказочную репку. Но для того, чтобы собрать урожай томатов, который ежегодно вызревает на его приусадебном участке, компании «Бабка — Внучка — Жучка» и другие будет явно недостаточно. С отдельных кустов Шалимов собирает до двадцати килограммов отличных плодов. Если же сюда добавить урожай с плантаций тех, кто пользуется семенами с огорода Дмитрия Федоровича, то и вовсе придется оперировать пяти- и шестизначными цифрами.

Выйдя на пенсию, бывший колхозный животновод еще много лет работал в родном колхозе имени Дзержинского. Но время взяло свое, и Дмитрий Федорович вынужден был ограничиться делами на приусадебном участке. Больше всего его интересовали грядки с томатами.

Со всех климатических зон страны Шалимов собрал 240 сортов помидоров. Все их испытал, испробовал, неподходящие отбраковал, создал (путем проб и ошибок) свою технологию их выращивания. И вот в нынешнее исключительно дождливое и прохладное лето на его участке в конце июня созрели ранние сорта. Другие в это время были на подъезде, третьи еще цвели. Как тут по добруму не позавидовать успеху человека, которому уже под 80.

Ну, а почему же все-таки помидоры стабильно вызревают у Шалимова и далеко не всегда у остальных? Дмитрий Федорович считает, что причин здесь несколько. Во-первых, сорт, во-вторых, агротехника и, в-третьих, приложение.

В короткой заметке все тонкости шалимовских приемов не описать. Но кое о чем все же сказать надо. Готовую рассаду, а вырастить ее можно в любом доме на подоконнике, можно высаживать в грунт при первом же весеннем тепле. Чтобы уберечь от заморозков и холодов, каждый росток Дмитрий Федорович помещает под ведро или кастрюлю без дна и накрывает кусочком стекла. Чем не мини-теплица! В таком «одеждении» помидоры растут до наступления настоящего тепла. А там уже следи, подкармливай, отделяй вовремя пасынки, ставь подпорки для высокорослых кустов. У Шалимова нет дорогостоящих теплиц. Все, что он делает, просто и доступно для всех.

Есть ли в этом занятин корысть? Нет и нет.

— Самая высокая для меня плата — это благодарность от коллег-овощеводов, — говорит Дмитрий Федорович.

Ю. ЛИХОНЕК,
корр. ТАСС.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Флорештский район — передовой в республике. Здесь живут и трудятся мастера высоких урожаев зерновых культур, садоводы. Их производственные успехи неразрывно связаны со спортивными. В районе большое внимание уделяется развитию физической культуры. Только за годы одиннадцатой пятилетки флорештцами построены около трех десятков футбольных полей, более ста волейбольных, баскетбольных площадок. Для любителей стрельбы сооружены тирсы, для гимнастов, штангистов и боксеров — спортивные залы.

НА СНИМКЕ: в спортивных колониях физкультурников межхозяйственного объединения по производству кормов главный инженер объединения Герой Социалистического Труда А. П. Усатый, механизатор А. М. Чебан и агроном Д. С. Заставский.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

НАМИБИЯ: СТРАТЕГИЯ КОЛОНИЗАТОРОВ

Эмиссары расистского режима ЮАР вновь — в который раз! — намеренно сорвали переговоры с Народной организацией Юго-Западной Африки (СВАПО) по намибийской проблеме.

СВАПО, ведущая политическую и вооруженную борьбу за освобождение незаконно оккупированной южноафриканскими войсками Намибии, была готова немедленно прекратить огонь и положить конец кровопролитной войне. Об этом ее делегация прямо заявила на встрече. Однако представители Претории отвергли эти конструктивные предложения.

Ход переговоров показал, что эмиссары Южно-Африканской Республики методами дипломатии предпочитают кнут. Они и слышать не хотели о том, чтобы направить генеральному секретарю ООН совместное со СВАПО заявление о согласии приступить к выполнению плана справедливого урегулирования в Намибии, который изложен в резолюции № 435 Совета Безопасности. Вместо этого во время переговоров они оказывали неприкрытое давление на СВАПО с тем, чтобы заставить намибийских патриотов сложить оружие, отказаться от борьбы за независимость родины.

Подстrekаемые Вашингтоном, расисты по-прежнему поставили условием деколонизации Намибии вывод кубинских интернационалистов из Анголы. А ведь искусственно наивная надуманность подобного требования ни для кого

не секрет. Недаром, сорвав встречу со СВАПО, режим апартеида сразу же объявил, что в связи с неудачей переговоров отвод юаровских войск с ангольской территорией «будет затруднен». Таким образом, Претория в одностороннем порядке отложила решение и этого вопроса на неопределенное время. А ведь, как известно, в феврале этого года между НРА и ЮАР была достигнута договоренность о выводе южноафриканских оккупантов из Анголы.

Сейчас расистские главари проливают крокодиловы слезы, обвиняя в срыве переговоров СВАПО. При этом они замалчивают тот факт, что именно эта организация, признанная международным сообществом единственным законным представителем народа Намибии, проявляла и проявляет добрую волю и готовность заключить с ЮАР соглашение о прекращении огня, что стало бы первым шагом к развязыванию узла намибийской проблемы, предоставлению подлинной независимости этой стране.

На переговорах со СВАПО расисты ЮАР наглядно продемонстрировали, что не намерены отказываться от колониальных «прав» в Намибии. Естественно, что, как отмечается в заявлении СВАПО, у народа Намибии в создавшихся условиях нет иного выбора, как продолжать борьбу за национальное освобождение.

Сергей ДЕМИДОВ.

Вести из стран социализма

В числе первых первоцеленников на голую засоленную равнину крайнего юга Вьетнама приехал директор госхоза Биньшон-2 Дао Чонг Тхан. А сейчас в госхозе работают уже 600 человек — выходцев из северных провинций страны. Растут и развиваются еще семь созданных в провинции Киен-Зянг подобных хозяйств. Они за короткий период преобразили облик края.

Строительство новых экономических районов стало примечательной чертой социально-экономического развития послевоенного Южного Вьетнама и некоторых рай-

онов горного Севера. Планации чая, кофе, каучука, фруктов, рисоводческие хозяйства — вот главные специальности новых экономических районов. Многие из них являются объектами сотрудничества СРВ с Советским Союзом и другими социалистическими странами.

Только за три последних года на новые места жительства и работы переехали 480 тысяч вьетнамцев. Это не обязательно переселение за тысячу километров от родных мест. Перераспределение рабочей силы проводится и внутри провинций.

И все же наибольшее чис-

ло целинников дали предместья Ханоя, а также провинции северного и центрального Вьетнама, где плотность населения чрезмерна по сравнению с земельными ресурсами. В городе Хошимине это одна из форм ликвидации безработицы, оставленной неоколониальным режимом. Поток целинников растет из года в год. Новоселья быстро меняют карту плотности населения, его этнический состав в окраинных районах, несет туда новые производственные отношения.

А. МИНЕЕВ,
корр. ТАСС

Хошимин

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Лет до ста живи,
Грохоча годами.
Будь здоров, не тужи
И гордись сединами!

Дорогого брата и дядю Владимира Андреевича АНДРЕЕВА сердечно поздравляем с юбилеем — 50-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде.

Сестра, племянник.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

8.00 — Время. 8.35 — «Родом из детства». А. С. Макаренко. 9.20 — Клуб путешественников. 10.20 — «Люди и дельфины». Телевильм. Фильм второй. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.45 — «Коммунисты восьмидесятых». 15.30 — «Отчизна милая». 7-я Всесоюзная выставка акварели. 15.55 — «...До шестнадцати и старше». 16.40 — Новости. 16.45 — Шахматная школа. 17.15 — Новости. 17.25 — «Приезжайте к нам в село». 17.45 — Телевильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мультфильм. 19.10 — Проблемы — поиски — решения. 20.00 — Премьера телевильма «Люди и дельфины». Фильм третий. Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.35 — Старинные романсы в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — 23.50 —

Продается 2 части дома по адресу: г. Опочка, ул. Карла Маркса, д. 15 «а», кв. 2. Обращаться по указанному адресу.

Продается нетель, отелождается в январе. Обращаться: д. Пьяново, Красноктябрьского сельсовета, к Архипову В. С.

Опочецкой
райсельхозхимии
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
зав. базой на агрохимцентр,
секретарь-машинистка, мед-
работник, трактористы, шо-
феры, экскаваторщики.
2—1.

В связи с празднованием 40-летия Победы в Великой Отечественной войне над фашистской Германией районный военный комиссариат просит всех участников войны, проживающих в городе Опочке, в срок с 20 по 24 августа 1984 года явиться в военкомат; проживающих в сельской местности — в этот же срок явиться в сельские Советы.

РАИВОЕНКОМАТ.
РК ДОСААФ.
2—1.

На международных соревнованиях «Дружба». Прыжки в воду. Легкая атлетика.

17 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.35 — Документальные фильмы. 9.35 — Фильм-концерт. 10.20 — «Люди и дельфины». Телевильм. Фильм третий. Часть 1-я. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». 15.40 — Русская речь. 16.10 — Новости. 16.15 — Дела Московского комсомола. 17.00 — Фильм — детям. «Деревенские канканы». 17.25 — Творчество народов мира. 17.55 — «В городе праздник». К 1125-летию Новгорода. 18.30 — Новости. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «На международных соревнованиях «Дружба». Легкая атлетика. 19.50 — Премьера телевильма «Люди и дельфины». Фильм третий. Часть 2-я. 21.00 — Время. 21.35 — Старинные романсы в исполнении народной артистки СССР Е. Образцовой. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — 23.45 — На международных соревнованиях «Дружба». Художественная гимнастика. Прыжки в воду. Легкая атлетика.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения направляет в г. Псков на обучение профессиям:

— портные по пошиву легкого женского платья — начало занятий 1 сентября;

— вязальщицы — начало занятий 1 сентября.

Обращаться: г. Опочка, ул. Ленина, д. 59, отдел кадров.

3—1.

Опочецкому роно
ТРЕБУЕТСЯ
кассир.

3—2.

КИНО
«МАЯК»
16 августа
«ЗАМУЖЕСТВО
МАРИИ БРАУН»
Начало в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
16—17 августа
«МУЖИКИ»
Начало в 18 и 20 часов.

Редактор И. П. Жуков.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2167. Тираж 7767.